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Σε Διάσκεψη του ΟΑΣΕ ανακοινώθηκαν στοιχεία
σχετικά με εκδηλώσεις μίσους στα ΜΜΕ κατά της
Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας 

Στις 18-19 Μαΐου 2021 ο επικεφαλής του Γραφείου της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στους
Ευρωπαϊκούς Διεθνείς Οργανισμούς επίσκοπος Μπαρισέφκα Βίκτωρ συμμετείχε στη Διάσκεψη του
ΟΑΣΕ Στοκχόλμης με θέμα την ελευθερία των ΜΜΕ. 

Στην εκδήλωση, που διεξήχθη υπό τη μορφή τηλεδιασκέψεως, συμμετείχαν η πρόεδρος του
Οργανισμού για την Ασφάλεια και τη Συνεργασία στην Ευρώπη (ΟΑΣΕ), υπουργός εξωτερικών της
Σουηδίας Αν Λίντε, η εκπρόσωπος του ΟΑΣΕ για την ελευθερία των ΜΜΕ Τερέζα Ριμπέιρο,
διπλωμάτες των κρατών-μελών του ΟΑΣΕ, υπερασπιστές των ανθρωπίνων δικαιωμάτων,
δημοσιογράφοι. 

Στην παρέμβασή του ο επίσκοπος Βίκτωρ φώτισε εν συντομία τα βασικά προβλήματα της
σημερινής θέσεως της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, τονίζοντας ιδιαιτέρως τον ρόλο των



ΜΜΕ τόσο στην κάλυψη των παραβιάσεων των δικαιωμάτων των πιστών της κανονικής Εκκλησίας,
όσο και στην προπαγάνδα του μίσους, το οποίο διαδίδεται συχνά στα ουκρανικά ΜΜΕ. 

Ο ιεράρχης υπογράμμισε ότι ο συνδυασμός της ατιμωρησίας για τις παραβιάσεις των δικαιωμάτων
των πιστών της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας με την στρεφόμενη κατ᾽ αυτών αρνητική
προπαγάνδα στα ΜΜΕ επαυξάνει την απειλή διαπράξεως νέων εγκλημάτων υπό θρησκευτικό
μανδύα. Επισημάνθηκε ότι τα ΜΜΕ πρέπει να καλύπτουν αυθεντικά τα γεγονότα, χωρίς να
συμβάλουν στην υποδαύλιση του θρησκευτικού μίσους στη χώρα και ανταποκρινόμενα στις
απαιτήσεις της σύγχρονης δημοσιογραφίας. 

Ως παράδειγμα της μέσω των ΜΜΕ προπαγάνδας μίσους κατά της κανονικής Εκκλησίας στα
ουκρανικά ΜΜΕ παρατέθηκε δημοσίευση στην επίσημη εφημερίδα της Βουλής της Ουκρανίας «Η
φωνή της Ουκρανίας», όπου οι δημοσιογράφοι διέδιδαν ψευδείς πληροφορίες και χρησιμοποιούσαν
καταφανώς δυσφημιστική ρητορική έναντι της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας: «Στην Ουκρανία
το πολλών χιλιάδων σώμα ρασοφόρων πρακτόρων του Κρεμλίνου με καθημερινές επινοήσεις
θολώνει τα μυαλά των ενοριτών, ενώ στις Λαύρες των Σπηλαίων του Κιέβου και του Ποτσάγεφ
πωλούνται αντιουκρανικά βιβλία. Οι Μοσχοβίτες παπάδες αρνούνται να τελούν εξόδιες ακολουθίες
σε πεσόντες στρατιώτες». 

«Το ψεύδος και η ρητορική μίσους χρησιμοποιούνται, μεταξύ άλλων, και από πολιτικούς, ενώ
παρεισφρέουν ακόμη και σε ορισμένες αποφάσεις οργάνων της τοπικής αυτοδιοικήσεως και
περαιτέρω διαδίδονται από τα ΜΜΕ. Την ίδια στιγμή στους επίσημους εκπροσώπους της
Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας δεν παρέχεται η δυνατότητα να διαψεύσουν τα αναξιόπιστα
γεγονότα ή να παραθέσουν κάποια εναλλακτική άποψη», επισημαίνεται στην ανακοίνωση του
Ενημερωτικού – Μορφωτικού Τμήματος της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. Κατ᾽ αυτόν τον
τρόπο παρόμοιο υλικό αποβλέπει στην υποδαύλιση του θρησκευτικού μίσους και αποτελεί σοβαρή
απειλή για τις κοινωνικές σχέσεις στη χώρα. 

Εκ μέρους της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας ο επικεφαλής του Γραφείου της στους
Ευρωπαϊκούς Διεθνείς Οργανισμούς επίσκοπος Μπαρισέφκα Βίκτωρ κάλεσε τον ΟΑΣΕ και τους
εκπροσώπους του διπλωματικού σώματος να διευκολύνουν τον σεβασμό των ανθρωπίνων
δικαιωμάτων στα ΜΜΕ της Ουκρανίας, ειδικότερα δε διά της ασκήσεως της πρέπουσας διεθνούς
επιρροής και της υποστηρίξεως πρωτοβουλιών, οι οποίες στρέφονται στην πρόληψη των
κακόβουλων πρακτικών στον τομέα των ΜΜΕ. 
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Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/87327/
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